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Jednou k nám na katedru přijeli chorvatští kolegové a v rámci své přednášky nám představili svá výzkumná 

témata, katedru s výzkumným centrem pro geoprostorové technologie GAL a mnoho dalšího. Přednášku pak 

ukončili se slovy, že by byli rádi za jakoukoliv spolupráci ať už na dálku, nebo i u nich v Zadaru. Nasadili mi tak 

tehdy do hlavy nápad vyjet na zahraniční mobilitu. Po nezbytném kolečku papírování, a že ho nebylo málo, tak 

stojím před autobusem směr Chorvatsko. 

   

Samotné centrum GAL není nikterak velké, tvoří ho malý tým v rámci stejně nevelké katedry, jeho vybavení a 

záběr výzkumných témat mu však může závidět kdejaká větší instituce. Už plán stáže zaslaný chorvatskou 

stranou naznačoval že nudit se rozhodně nebudu. První pohled do skladu vybavení v GAL pak potvrdil že to 

bude nabitý měsíc, krom klasického vybavení známého z Olomouce jako běžných dronů a diferenčních GPS tu 

byly po celé místnosti rozložené podvodní drony, křídlové drony, 3D skenery, 3D tiskárny a mnoho dalších věcí 

ze kterých by nejen fyzický geograf mohl mít vlhké sny. Celý tým pak díky své velikosti funguje v komorním, 

takříkajíc až rodinném prostředí, a i já jsem se zde po pár dnech cítil jako doma. 

         

Náplní mého pobytu byla asistence na výzkumných projektech, zejména na terénním sběru dat a jejich 

následném zpracovávání. Z terénních výzkumů bych zmínil snímkování pro 3D model vnitřních částí 

jeskyně Cerovačke, dronové snímkování vodopádů řeky Zrmanja a další. Nejlepší z výjezdů do terénu 

však nepochybně byly dva dny v NP Biokovo s přespáním na hřebeni v horské útulně Vošac. Ranní probuzení 

s pohledem na Sveti Jure na jedné a Makarskou, několik set metrů pod námi, na druhé straně je prostě 

nepopsatelný zážitek. Hlavní náplní práce na Biokovu bylo snímkování lesních požářišť dronem a 3D skenování 

vybraných skal za účelem monitorování vlivu lesního požáru na urychlení eroze vápence a rozpadu bývalých 

zemědělských teras. Větší část stáže pak zabíralo zpracování shromážděných dat v GAL, díky kterému jsem si 

mohl vyzkoušet mnoho nových postupů a vůbec bych tuto část nehodnotil jako méně záživnou. Každým dnem 

jsem viděl, jak se posouvám nejen profesně ale i osobně ať už v komunikaci v cizí řeči nebo v práci v týmu. 

  

Volné chvíle jsem využíval ke zkoumání zákoutí Zadaru a okolí. Večery po práci jsem pravidelně trávil 

bloumáním kamennými uličkami starého města zakončeným západem slunce na promenádě. Zadarské západy 

slunce jsou prostě dechberoucí. Vzhledem k tomu že jsem byl v Zadaru na přelomu února a března tak jsem si 

mohl užít autentickou atmosféru jadranu bez davů turistů, dokonce jsem zažil i Zadarský masopustní karneval. O 

víkendech jsem podnikl i několik výjezdů mimo Zadar, například trajektem na blízký ostrov Ugljan kde jsem si 

vyšlápl k pevnosti tyčící se na hřebeni ostrova. Čtyři týdny však utekly jako voda a já jsem na konci mobility přišel 

na to, že jsem nestihl řadu věcí, které jsem si doma plánoval. Klidně bych pobyl i déle, nejen v Zadaru, ale i 

v okolí je prostě pro geografa tolik věcí že není v lidských silách vše stihnout za měsíc. 

   



 

 

Co říct závěrem? Předně musím poděkovat, jak naší univerzitě za možnost absolvovat zahraniční stáž, tak i 

celému týmu GAL za nové zkušenosti, nezapomenutelné zážitky, a hlavně za doslova rodinné 

přijetí. Dále že měsíc je na stáž krátká doba a příště bych vyjel na delší dobu. Pokud také uvažujete nad 

zahraniční mobilitou, a ještě nejste rozhodnuti kam vyrazit tak vězte, že špičkové výzkumné 

centrum se skvělým týmem, kamenná zákoutí starého města, skvělou kuchyni a západy slunce za zvuků 

mořských varhan nezažijete nikde jinde než v Zadaru.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 


